

DO PARLAMENTU PŘICHÁZÍ DŮKLADNÁ NOVELA ZÁKONA O OCHRANĚ PŘÍRODY



Fotografie z workshopu v NP České Švýcarsko s Ondřejem Prosickým. Foto Ondřej Prosický

Ministr životního prostředí Richard Brabec splnil slib daný Poslanecké sněmovně i veřejnosti. Vláda díky němu nyní předkládá novelu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, která stanovuje nová pravidla pro všechny naše národní parky. Ministr tak mimo jiné reaguje na dlouhodobě neutěšenou situaci okolo Národního parku Šumava. Na počátku října poslanci zahájili rozpravu v prvním čtení.

Přípravu návrhu dlouhodobě sledují a komentují i ekologické organizace. Hnutí DUHA, ČSO, Beleco i další organizace sdružené v Zeleném kruhu vydaly infolist k jejich aktuálnímu postoji. Novela zákona jde podle nich principiálně dobrým směrem. Dlouhodobým, byť nijak časově neohrazeným, cílem národních parků je ponechání poloviny území divočině. Novela vymezuje jasnější pravidla pro

jednotlivé zóny ochrany přírody nebo navrhuje vstřícnější způsob regulace vstupu návštěvníků do volné přírody.

Ekologické organizace ovšem důrazně připomínají, že se poslanci musí v průběhu projednávání rovněž zaměřit na vylepšení některých dílčích – avšak vážných – nedostatků. Do zákona by měli přidat nejzazší časový horizont pro každý národní park, do kdy má být alespoň polovina jeho území ponechána divočině. Dlouhodobý cíl národních parků nebude tak pouze prázdnou deklarací. Poslanci by rovněž měli z návrhu vypustit nepotřebnou a zneužitelnou výjimku pro preventivní opatření proti požárům v nejcennějších zónách parků nebo vyjasnit zřejmý konflikt mezi požadavky lesního zákona a zákona o ochraně přírody v péči o lesy národních parků.

Celý infolist můžete najít na webu Hnutí DUHA hnutiduha.cz/publikace/narodni-parky-pro-prirodu-priroda-pro-lidi. Sledujte vývoj kolem zákona na zmíněném webu nebo na FB. Je pravděpodobné, že v klíčové fázi bude třeba osobně požádat poslance, aby podpořili kvalitní ochranu přírody v národních parcích.

Martin Voráč

